
Risu lta ti Questiona rio  d i Grad im ento  
Genera le  A.A. 2021/ 2022 
Tota le  Com pilazioni: 507 

Gene re  

Risposta N° risposte 

Maschio 74 

Femmina 396 

Matu rità  consegu ita  

Risposta N° risposte 

Classica 57 

Scientifica 107 

Tecnica 46 

Professionale 67 

Linguistica 58 

Musicale 1 

Artistica 95 

Articolazione industria (abbigliamento e moda) 1 

communicazione 1 

Diploma in Scienze Umane 1 

Estero 1 

Indirizzo Scienze Umane 1 

Istituto tecnico commerciale 1 

LAUREA IN LINGUE E CULTURE MODERNE 1 

Liceo 1 

Liceo delle scienze umane 7 

Liceo pedagogico 2 

Liceo psicopedagogico 2 

Maestro delle arti applicate in indirizzo Grafica pubblicitaria e fotografia 1 

moda 1 

Pedagogico 1 

Q 1 

Ragioneria 1 

Scienze umane 9 



Scienze umane e sociali 1 

Socio psico-pedagogico 1 

socio psicopedagogico 1 

socio-pedagogico 1 

Umanistica 2 

Istruzione  superiore  

Risposta N° risposte 

__ 2 

,m , 1 

. 5 

"G. Garibaldi" 1 

/  1 

2 grado 2 

A 1 

A. Righi Istituto di Istruzione Superiore CASSINO (FR). 1 

Abbigliamento e moda 5 

Accademia 1 

Adolfo Pansini 1 

AECLANUM 1 

Alberghiero 4 

Alessandro manzoni 2 

Alfano 1 Salerno 1 

Alfonso de’ liguori, sant’agata dei goti 1 

Amministrazione finanza e marketing 1 

Antonio genovesi 1 

architettura Francesco degni 1 

arte e moda 1 

Attualmente in corso 1 

Benino 1 

Board of Higher Secondary Education, KL, India (14 years) 1 

Carlo urbani 1 

CHIMICO 1 

Classica 2 

Classico 1 

Design moda 1 

Diderot 1 



Diploma 11 

diploma in "fashion design" 1 

Diploma liceo artistico grafica pubblicitaria 1 

diploma liceo atristico 1 

Diploma Liceo classico 1 

Diploma professionale 1 

diploma tecnico commerciale 1 

Don gnocchi 1 

don gnocchi artistico 1 

Enrico fermi 1 

Enrico Mattei Aversa, settore Grafica Pubblicitaria 1 

Filippo Silvestri 1 

Francesco degni 3 

Francesco severi Salerno 1 

Frequentato liceo artistico e ho solide basi per quanto riguarda il mondo 
della grafica 

1 

G. Marconi 1 

geometra 4 

Giambattista Vico 1 

Gian battista vico 1 

giovanni falcone 1 

Giuseppe Mazzini 1 

Grafica e Comunicazione 4 

grafica pubblicitaria 1 

Guglielmo Marconi 1 

h 1 

I.I.S.S. GROTTAMINARDA 1 

I.M.S Virgilio di Pozzuoli 1 

i.p.s.i.a 1 

I.S Caravaggio 1 

I.S.I.S Don Gnocchi 1 

I.s.I.s Giancarlo Siani 1 

I.S.I.S. "Mario Pagano" 1 

IISS liceo artistico Ruggero II 1 

Industriale 1 

informatica 3 

Informatica e telecomunicazione 1 



ipia 1 

Ipia enzo Ferrari 1 

IPSIA 1 

Ipsia Andrea Cuomo 1 

ipsia Cuomo Milone 1 

IS Attilio Romanò 1 

Is Caravaggio 4 

IS G. Marconi 1 

Isa san leucio 1 

Isabella d'este caracciolo 1 

ISIS Caravaggio 1 

Isis grafica e comunicazione 1 

Isis saviano marigliano 1 

Isis Vittorio Emanuele II 1 

Isiss O. Conti 1 

Istituto alberghiero 1 

Istituto axel Munthe, Capri 1 

Istituto Eleonora pimentel fonseca 1 

Istituto Enzo Ferrari abbigliamento e moda 1 

istituto Francesco Degni Abbigliamento e Moda 1 

istituto paritario luigi stefanini 1 

Istituto polispecialistico per il turismo 1 

Istituto professionale I.S.I.S.S Righi Nervi 1 

istituto professionale indirizzo moda 2 

istituto professionale Luigi Palmieri 1 

Istituto professionale moda 1 

Istituto professionale per i servizi commerciali 1 

Istituto professionale per L'industria e l'artigianato produzione tecnica e 
sartoriale 

1 

Istituto professionale sartoriale moda Enzo Ferrari 1 

Istituto Statale Istruzione Superiore Manlio Rossi DORIA 1 

Istituto Statale Professionale G. Marconi 1 

Istituto tecnico 1 

Istituto tecnico commerciale 3 

Istituto Tecnico Commerciale "Enrico Caruso" 1 

istituto tecnico dei servizi sociali 1 

Istituto Tecnico F.S.Nitti 1 



Istituto tecnico geometra 1 

Istituto tecnico industriale 1 

istruzione secondaria 1 

IT Loperfido - Olivetti 1 

ITC 1 

itc Giancarlo Siani 1 

itc luigi sturzo 1 

ITCG. Masullo Theti 1 

ITCS Angelo Fraccacreta, San Severo 1 

ITG DELLA PORTA-PORZIO 1 

ITIS 1 

ITIS Pacinotti 1 

ITIS-LS F. Giordani (CE) 1 

Its biologico 1 

ITS CARLO ANDREOZZI 1 

IUAD 3 

Jacopo Sannazzaro 1 

l 1 

Laurea in Graphic design 1 

LAUREA IN LINGUE E CULTURE MODERNE 1 

Laurea in psicologia 1 

Laurea Triennale in Fashion Design 1 

Lice scientifico di giacomo 1 

Liceale 1 

Liceo 20 

Liceo A Diaz 1 

Liceo A.M De Carlo 1 

liceo Antonio Genovesi, NA 1 

Liceo Artistico 29 

LICEO ARTISTICO - ARTI FIGURATIVE 1 

Liceo Artistico "Don Carlo Gnocchi", Maddaloni 1 

Liceo artistico "San Leucio" 1 

Liceo artistico Bruno munari 1 

Liceo Artistico De Luca 1 

Liceo Artistico di San Leucio 1 

Liceo Artistico Don Gnocchi 1 



Liceo Artistico F. Grandi Indirizzo: Figurativo 1 

Liceo artistico Giorgio de chirico 1 

Liceo Artistico Giovanni Sello, Udine 1 

liceo artistico indirizzo moda 1 

Liceo artistico IS Caravaggio 1 

liceo artistico Luigi Russo 1 

Liceo Artistico P.A. De Luca 1 

Liceo Artistico Paolo Anania De Luca 1 

Liceo Artistico Sabatini Menna 1 

Liceo Artistico Sabatini-Menna 3 

liceo artistico sabatini-menna indirizzo "design della ceramica" 1 

Liceo Artistico sabatini-menna salerno 1 

Liceo artistico San l’Europa 1 

Liceo artistico Sezione moda 1 

Liceo artistico ss Apostoli 1 

Liceo artistico statale di Napoli 1 

Liceo Artistico Suor Orsola Benincasa 1 

Liceo artistico Umberto Boccioni 1 

Liceo Classico 14 

Liceo Classico "Aldo Moro" 1 

Liceo classico “F. Quercia” 1 

Liceo classico Adolfo Pansini 1 

Liceo classico Carducci Nola 1 

Liceo classico con annesso liceo scientifico Pietro Paolo Parzanese 1 

Liceo Classico De Sanctis 1 

Liceo classico Domenico Cirillo 1 

Liceo Classico G. Moscati 1 

Liceo Classico Jacopo Sannazaro 2 

Liceo Classico Marco Galdi 1 

Liceo classico Plinio seniore 1 

LICEO CLASSICO PUBLIO VIRGILIO MARONE 2 

Liceo Classico Sannazaro 1 

Liceo Coreutico 1 

Liceo Da Vinci 1 

liceo de filippis- galdi 1 

Liceo delle scienze umane 9 



Liceo Delle scienze umane Pasquale Villari 1 

Liceo don Lorenzo Milani 1 

Liceo Elio vittorini 1 

Liceo Emilio Segrè 1 

Liceo Enrico Fermi Montesarchio 1 

Liceo Francesco Severi 1 

Liceo G. Mazzini 1 

Liceo Galilei Galileo 1 

Liceo Giancarlo Siani 1 

liceo Giovanni pascoli 1 

liceo Giuseppe Mazzini 1 

Liceo ISIS Francesco de SANCTIS 1 

Liceo libguistico Albertini 1 

Liceo Linguistico 15 

Liceo linguistico Manzoni Caserta 1 

Liceo Linguistico Margherita di Savoia, Napoli 1 

liceo linguistico Matilde Serao 1 

Liceo linguistico Salvatore Di Giacomo 1 

Liceo P. A De Luca 1 

liceo psicopedagogico 1 

Liceo scientico 1 

Liceo scientifico 31 

Liceo Scientifico “E.Amaldi-C.Nevio”, Santa Maria C.V. 1 

Liceo scientifico “G. Mercalli” 1 

Liceo scientifico “Leonardo Da Vinci” 1 

Liceo Scientifico A.Nobel 1 

Liceo scientifico Armando Diaz 1 

Liceo scientifico checchia rispoli 1 

Liceo scientifico don mauro 1 

Liceo Scientifico Enrico Fermi di Aversa 1 

Liceo scientifico Francesco Severi 1 

Liceo Scientifico Francesco Severi, Castellammare di Stabia 1 

Liceo scientifico G. Mercalli 1 

Liceo Scientifico Galileo Galilei 2 

Liceo Scientifico garofano 1 

Liceo Scientifico Leon Battista Alberti 1 



Liceo Scientifico Leonardo Da Vinci 1 

Liceo scientifico linguistico Gaetano Salvemini 1 

LICEO SCIENTIFICO LUIGI GAROFANO 1 

Liceo Scientifico Modigliani 1 

Liceo scientifico Osa 1 

Liceo Scientifico Tito Lucrezio Caro Napoli 1 

Liceo scientifico V. Cuoco - T. Campanella 1 

liceo scientifico. 1 

Liceo scienze umane 1 

Liceo Severi a Castellammare 1 

Liceo socio psico-pedagogico 1 

liceo socio psicopedagogico 1 

Liceo Superiore Adriano Tilgher. 1 

Liceo Umberto Boccioni Design della Moda 1 

Lingue 1 

Linguistica 1 

Linguistico 2 

LUIGI DE MEDICI 1 

M.P. VITRUVIO - CASTELLAMMARE DI STABIA 1 

Magistrale 1 

Margherita di Savoia 1 

Maria ausiliatrice 1 

Master 1 

Maturitá classica 1 

Maturità Odontotecnica 1 

moda 8 

Nautico 1 

nessuna 1 

new kennedy 1 

Nitti portici 1 

odontotecnico 1 

P. E. Imbriani 1 

Pedagogico 1 

Plinio Seniore 1 

Professionale 2 

Professionale moda 3 



Professionale Stile e Moda 1 

Psico-pedagogico 1 

Psicopedagogico 1 

RAGIONERIA 11 

Relazioni Internazionali per il marketing 1 

San paolo 1 

Scientifica 9 

scientifico 4 

scientifico scienze applicate 1 

Scientifico sperimentale 1 

Scienza applicate 1 

Scienze applicate 3 

Scienze umane 6 

Scuola superiore Marie Curie moda e calzatura Savignano sul Rubicone 1 

secondaria di secondo grado 1 

Sì 4 

Suor Orsola Benincasa 1 

Tecnico Industriale 1 

Turismo 1 

Turistico 1 

U. BOCCIONI 1 

Umanistica 1 

Umberto Boccioni 1 

Iscritto  a l 

Risposta N° risposte 

Corso Accademico di I livello 354 

Corso Accademico di II livello 101 

Vecchio Ordinamento 10 

. 1 

3DDMITS 1 

anno accademico di III livello its 1 

corso post ITS 1 

Post ITS 1 

Nom e  de l Corso 

Risposta N° risposte 



Design della Moda 325 

Design E Architettura Degli Interni 93 

Graphic Design E Comunicazione Visiva 52 

Anno d i Corso 

Risposta N° risposte 

1 4 

2 166 

3 300 

Svolg i para lle lam en te  un ' a ttività  lavora tiva 

Risposta N° risposte 

No 251 

Si, a tempo pieno 27 

Si, a tempo parziale 85 

Si, Occasionalmente 107 

A. Accesso a l Corso  d i Stud i  
A1. Le  in form azion i su l Corso d i Stud i sono com ple te  e  facili da  
reperire? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 216 

Più Si che No 236 

Più No che Si 12 

Assolutamente No 6 

A2. Le  m odalità  e  le  p rocedure  d i am m issione  sono trasparen ti? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 265 

Più Si che No 188 

Più No che Si 13 

Assolutamente No 4 

A3. Le  p rocedure  pe r il riconoscim ento de i cred iti/ deb iti “in  ingre sso” 
sono ch ia re? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 236 



Più Si che No 219 

Più No che Si 13 

Assolutamente No 2 

A4. I se rvizi d i orien tam en to “in  ing resso” sono e fficaci? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 235 

Più Si che No 218 

Più No che Si 12 

Assolutamente No 5 

A. Accesso a l Corso  d i Stud i  
B1. Il ca rico d i stud io/ lavoro rich ie sto  da l Corso d i Stud i è  
com plessivam en te  sosten ib ile? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 181 

Più Si che No 260 

Più No che Si 19 

Assolutamente No 10 

B2. Il ca rico d i stud io/ lavoro rich ie sto  da lle  d iscip line  è  proporziona to a l 
num ero de i cred iti a ssegna ti? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 219 

Più Si che No 226 

Più No che Si 14 

Assolutamente No 11 

B3. L’organ izzazione  de lla  d ida ttica  (ca lendario  genera le  de lle  a ttività , 
ora rio  de lle  le zion i e  deg li e sam i, ...) è  funziona le? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 241 

Più Si che No 208 

Più No che Si 10 

Assolutamente No 11 



B4. Le  in form azion i riguardan ti il Corso d i Stud i sono com unica te  in  
m odo ch ia ro e  tem pestivo? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 240 

Più Si che No 206 

Più No che Si 13 

Assolutamente No 11 

C. Dida ttica   
C1. Le  tue  conoscenze  e  com petenze  a ll’in izio  de l Corso d i Stud i sono 
risu lta te  su fficien ti pe r partecipare  a lle  a ttività  d idattiche? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 228 

Più Si che No 224 

Più No che Si 12 

Assolutamente No 6 

C2. Gli ora ri de lle  a ttività  d idattiche  sono rispe tta ti? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 275 

Più Si che No 179 

Più No che Si 16 

Assolutamente No 0 

C3. I docen ti a ffron tano le  d iscip line  in  m odo ch iaro? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 207 

Più Si che No 241 

Più No che Si 19 

Assolutamente No 3 

C4. I docen ti stim olano/ m otivano l’in te re sse  ve rso la  propria  m ate ria? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 224 

Più Si che No 230 

Più No che Si 12 



Assolutamente No 4 

C5. I docen ti sono d ispon ib ili e  reperib ili pe r ch ia rim en ti e  sp iegazion i? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 242 

Più Si che No 211 

Più No che Si 15 

Assolutamente No 2 

C6. I m ate ria li d ida ttici ind ica ti da i docen ti sono adegua ti? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 209 

Più Si che No 242 

Più No che Si 14 

Assolutamente No 5 

C7. Le  a ttività  svolte  con  e sperti e ste rn i (workshop , sem inari, 
confe renze , incon tri con  a rtisti, e cc.) sono sodd isfacen ti pe r quantità  e  
qua lità? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 229 

Più Si che No 226 

Più No che Si 11 

Assolutamente No 4 

C8. Le  m odalità  d ’esam e  sono de fin ite  in  m odo ch ia ro? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 222 

Più Si che No 223 

Più No che Si 15 

Assolutamente No 10 

C9. I se rvizi d i supporto  ag li studen ti (tu tora to , t irocin i, stage , e cc.) 
sono e fficien ti? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 211 

Più Si che No 234 

Più No che Si 18 



Assolutamente No 7 

D. Rice rca  e  p roduzione  a rtistica   
D1. Le  a ttività  d i rice rca  e  d i p roduzione  a rtistica  e  cu ltu ra le , anche  
in te rnaziona li, p rom osse  da ll’Istituzione  sono d i a lto  profilo? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 208 

Più Si che No 238 

Più No che Si 15 

Assolutamente No 9 

D2. Il coinvolg im ento deg li studen ti ne lle  a ttività  a rtistico-cu ltura li 
p rom osse  da ll’Istituzione  è  sodd isfacen te? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 213 

Più Si che No 235 

Più No che Si 14 

Assolutamente No 8 

D3. Le  a ttività  d i rice rca  e  d i p roduzione  a rtistica  e  cu ltu ra le  
con tribu iscono sign ifica tivam en te  a llo  sviluppo de lla  tua  form azione? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 246 

Più Si che No 213 

Più No che Si 7 

Assolutamente No 4 

E. In te rnaziona lizzazione  e  m obilità   
E1. I p rogram m i d i scam bio/ cooperazione  in te rnaziona le  de l tuo 
Istitu to  sono adegua tam ente  sviluppa ti? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 192 

Più Si che No 260 

Più No che Si 17 

Assolutamente No 1 



E2. L’Istitu to  prom uove  e fficacem en te  la  m ob ilità  in te rnaziona le  deg li 
studen ti? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 199 

Più Si che No 253 

Più No che Si 15 

Assolutamente No 3 

E3. L’Istitu to  svolge  un ’adegua ta  a ttività  d i supporto  a llo  studente  in  
m ob ilità? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 192 

Più Si che No 258 

Più No che Si 18 

Assolutamente No 2 

F. Stru ttu re  e  dotazion i strum enta li  
F1. I loca li e  g li spazi in  cu i si svolgono le  le zion i sono adeguati? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 245 

Più Si che No 207 

Più No che Si 10 

Assolutamente No 8 

F2. La  dotazione  strum en ta le  e  te cnolog ica  sono adeguate? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 212 

Più Si che No 232 

Più No che Si 19 

Assolutamente No 7 

F3. Gli spazi pe r lo  stud io pe rsona le  sono accessib ili e  fru ib ili (ora ri, 
pe rsona le  adde tto , e cc.)? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 221 

Più Si che No 228 



Più No che Si 11 

Assolutamente No 10 

F4. La  re te  Wi-Fi de ll’Istitu to  è  e fficien te? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 221 

Più Si che No 220 

Più No che Si 18 

Assolutamente No 11 

F5. Lo sta to  d i m anu tenzione  e  la  pu lizia  deg li am bien ti sono adegua ti? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 286 

Più Si che No 166 

Più No che Si 14 

Assolutamente No 4 

G. Se rvizi  
G1. Ritien i adeguate  la  qua lità  e  l’organ izzazione  de l se rvizio: 
Segre te ria  Didattica? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 221 

Più Si che No 235 

Più No che Si 13 

Assolutamente No 1 

G2. Ritien i adeguate  la  qua lità  e  l’organ izzazione  de l servizio: Diritto  
a llo  stud io? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 217 

Più Si che No 233 

Più No che Si 10 

Assolutamente No 10 

G3. Ritien i adeguate  la  qua lità  e  l’organ izzazione  de l se rvizio: Bib lioteca  
ed  even tua le  m ed ia tica? 

Risposta N° risposte 



Assolutamente SI 220 

Più Si che No 226 

Più No che Si 18 

Assolutamente No 6 

G4. Ritien i adeguate  la  qua lità  e  l’organ izzazione  de l se rvizio: Sito  web  
istituziona le? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 213 

Più Si che No 239 

Più No che Si 11 

Assolutamente No 7 

H. Ulte riori considerazion i  
H1. La  com unicazione  tra  g li Organ i d i governo (Dire ttore , Consig lio  
Accadem ico, ecc.) e  g li studen ti è  soddisfacente? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 219 

Più Si che No 231 

Più No che Si 18 

Assolutamente No 2 

H2. La  com unicazione  tra  la  Consu lta  e  g li studen ti è  tem pestiva  ed  
e fficace? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 220 

Più Si che No 236 

Più No che Si 11 

Assolutamente No 3 

H3. Ritien i che  la  p reparazione  cu ltu ra le  finora  acqu isita  sia  adegua ta? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 202 

Più Si che No 247 

Più No che Si 15 

Assolutamente No 6 



H4. Ritien i che  la  p reparazione  professiona le  finora  acqu isita  sia  
adeguata? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 206 

Più Si che No 245 

Più No che Si 14 

Assolutamente No 5 

I. Soddisfazione  com plessiva  
I1. Com plessivam en te  ti rit ien i sodd isfa tto  de l Corso d i Stud i? 

Risposta N° risposte 

Assolutamente SI 199 

Più Si che No 257 

Più No che Si 10 

Assolutamente No 4 
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